

25 июля - День сотрудника органов следствия Российской Федерации

Работа для сильных духом

25 июля свой профессиональный праздник отмечают следователи. Про будни этих самоотверженных людей снято немало сериалов: «Глухарь», «Гражданин начальник», «Тайны следствия», а также легендарный фильм «Место встречи изменить нельзя». Сколько судеб он изменил, сколько мальчишек после него пошли на «юридический». Конечно, в жизни все не так романтично.

В КАНУН профессионального праздника мы хотим рассказать о руководителе следственного отдела по г. Мариинск следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Кемеровской области - Кузбассу полковнике юстиции Вячеславе Алексеевиче Долгополове и об итогах работы отдела за первое полугодие 2023 года.

Вячеслав Долгополов состоит на службе в системе Следственного Комитета с самого его основания - 2007 года. Свой трудовой путь он начинал с должности помощника прокурора, а сейчас возглавляет следственный отдел в Мариинске. Профессию юриста выбрал не просто так, он пошел по стопам родителей: мама работала в главном следственном управлении МВД по Кемеровской области, папа - тоже юрист. После окончания КемГУ Вячеслав поступил на службу в прокуратуру.

Свое «боевое крещение», то есть первый выезд на место преступления, он помнит до сих пор. Днем поступил сигнал о том, что возле городского рынка в зарослях кустарника обнаружено тело девушки с ножевыми ранениями. Прокурор взял молодого помощника Долгополова с собой на вызов. Приехали на место. Человек, который сообщил о преступлении, в подробностях рассказывал, как он



обнаружил тело. В тот же день выяснилось, что он и оказался убийцей.

«Это типичный случай, - рассказывает Вячеслав Долгополов, - очень часто преступники возвращаются на место преступления, что их туда тянет - не понятно. Сразу стало подозрительно, почему он так много знает об этом случае и вообще, что его привело в эти непроходимые кусты. История оказалась банальной: два подвыпивших товарища встретили в городском саду девушку, познакомились, слово за слово, получился конфликт, они её ударили, испугались, потом добились и затащили в кусты. Как правило, большинство преступлений совершается в состоянии алкогольного опьянения и во многих замешаны женщины. Вечером того же дня оба преступника были арестованы».

Когда в 2007 году при прокуратуре образовали новую структуру Следственный комитет Российской Федерации Вячеслав Долгополов, не задумываясь, перешел туда. За 23 года работы в правоохранительных органах он ни разу не разочаровался в своей профессии, хотя на памяти было много коллег, которых «хватало» на

2-3 месяца работы - нервы не выдерживали ненормированного рабочего дня и постоянного напряжения.

Вячеслав Алексеевич не скрывает, что эта работа для сильных духом. Следователь - это профессия или призвание? На этот вопрос сами следователи смело ответят: призвание. Не каждый человек может работать следователем, но если это твое, то сутками напролет ты будешь расследовать уголовные дела, не считаясь с личным временем. Совместно с оперуполномоченными искать преступников, по крупицам восстанавливать картину произошедшего, шаг за шагом продвигаться вперед, потому что в каждом следователе есть врожденное желание восстановления справедливости, желание найти и привлечь к уголовной ответственности преступника, изолировать его от общества, чтобы такой человек не смог больше принести горе в чью-то семью. Когда преступление раскрыто, найдены преступники, доказана их вина, они понесли заслуженное наказание, это приносит удовлетворение в работе, - делится полковник юстиции Вячеслав Долгополов, - а вот нераскрытые преступления вызывают серьезную тревогу и беспокойство.

В НАСТОЯЩЕЕ время в производстве следственного отдела находится 15 уголовных дел, которые следователям еще предстоит раскрыть, доказать виновность преступников и добиться, чтобы они понесли заслуженное наказание.

В первом полугодии 2023 года в следственном отделе зарегистрировано 305 сообщений о совершенных преступлениях, из них возбуждено 39 уголовных дел: 5 - по факту умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, что стало причиной смерти потерпевших; 3 случая - о причи-

нении смерти по неосторожности; 2 уголовных дела - преступления против половой неприкосновенности личности.

С появлением социальных сетей, которые завоевали огромную популярность среди несовершеннолетних и с каждым днем становятся более значимой и неотъемлемой частью их повседневной жизни. Помимо безобидного общения, знакомства, просмотра видео, прослушивания музыки в сети зачастую совершаются преступления в отношении несовершеннолетних. Усердно оформляя свои страницы, подростки демонстрируют свой внутренний мир, размещая фотографии интимного характера, иногда активное запечатление себя самого приносит проблемы, связанные с вымогательством, принуждением выполнить какое-то действие в обмен на нераспространение откровенных снимков. На сегодняшний день на нашей территории возбуждено 4 уголовных дела по ст. 135 УК РФ, 2 - по ст. 137 ч. 1 УК РФ.

Кроме того, следователями нашего отдела окончено производство 39 уголовных дел. Из них 29 направлены в прокуратуру, которые, в свою очередь, с обвинительным заключением направлены в суд. 10 уголовных дел прекращено.

Хочу отметить, что наши сотрудники ежедневно принимают любые сообщения о преступлениях, по которым в установленные сроки будет проведена необходимая проверка и дана принципиальная оценка в рамках закона.

Ирина КОКАРЕВА, помощник следователя следственного отдела по г. Мариинск следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Кемеровской области-Кузбассу.

ТУРИЗМ

Северо-восток Кузбасс потрясающе интересен

К такому выводу пришли юные блогеры. С 9 по 11 июля под эгидой Дня сибирского купечества прошла II межмуниципальная туристско-краеведческая экспедиция «Кузбасс глазами юного блогера».

НА ПРОТЯЖЕНИИ трёх дней команды туристов из Мариинского, Тисульского, Чебулинского, Тяжинского муниципальных округов и Кемеровского городского округа совершили путешествие по северо-востоку Кузбасса. Нашу территорию представляли учащиеся Центра дополнительного образования детей под руководством С.С. Хамидуллиной и Н.В. Хамидуллиной.

СТАРТ экспедиции был дан в Мариинске. Сразу после торжественного открытия ребята стали участниками мастер-класса по созданию видеосюжетов, ведь итог экспедиции - создание фильмов. После участники погрузились в экскурсионную программу: совершили путешествие по

большой Московской, любовались творчеством берестяничков, узнали много нового в Музее истории города и даже ознакомились с работой железнодорожников, ведь первое депо Мариинска появилось в бытность купцов.

После насыщенного дня команды разбились биваки на базе лагеря «Арчекас», где их ждали туристские состязания, лидерами которых стали чебулинцы.

Следующий день был не менее интересным.

Первой остановкой стало село Шестаково Чебулинского района. Это село прославилось на весь мир - именно здесь был обнаружен скелет Сибирского пситтакозавра. Ребята побывали в Визит-центре, где находится скелет столь знаменитого динозавра и выставка уникальных археологических находок. Не менее интересным был просмотр научно-познавательного фильма с погружением в мир 4D-технологий. Не оставил никого равнодушным



вид на долину динозавров со смотровой площадки.

Путешествие по Тисульскому округу началось на родине легендарного лётчика-космонавта А.А. Леонова в посёлке Листвянка. Дальше юные путешественники отправились в Тисульский историко-краеведческий музей.

Завершающей экскурсией стала поездка на самое большое озеро Кузбасса - Большой Берчихуль. По дороге на

озеро участники экспедиции не только посетили место где когда-то добывали золото, но даже попробовали его намыть сами, а в посёлке Ржавчик ознакомились с легендой о Тисульской принцессе у памятного камня.

После столь насыщенного дня участники экспедиции отправились в лагерь «Берёзка». Там их ждала развлекательная вечерняя программа.

Третий день ребята прове-

ли в «партизанской деревне» в селе Преображенка Тяжинского муниципального округа. Музей военной техники Михаила Тимофеевича Кудринского не оставил равнодушным никого.

Команды приняли участие в тактической игре «Лазертаг» и квесте «Я часть большой страны», ознакомились с экспозицией на колёсах «Прикосновение к подвигу», посвящённой Николаю Масалову, блеснули своей эрудицией в викторине «Я живу в Кузбассе», прикоснулись к истории крестьянского быта конца XIX начала XX веков.

Экспедиция удалась на славу! Участники не только остались довольными, но и уже обговорили новый маршрут путешествия на следующий год.

Е.С. МУРАШКИНА, заведующая отделом туристско-краеведческой направленности Центра дополнительного образования детей.